

2010年,他们“感动南京”

快报报道的王景光是他们中最年轻的一位

昨天下午,“感动南京”2010年年度人物颁奖典礼暨第九届南京好市民颁奖典礼,在南京电视台演播大厅举行。《现代快报》率先报道的王景光,成为“感动南京”年度人物之一。出生于1988年的王景光,也成为今年“感动南京”人物中最年轻的一位。

王景光是宁夏回族自治区固原市人,现在是南京晓庄学院大三学生。他家里不算富裕,但为了能够帮助更多的贫困孩子,他卖过菜,发过传单,做过广告公司的业务员、建筑工地安装工,在小饭店当过伙计。去年年初,他在南京一家酒店找到发货员的工作,白天的课程一结束,他就赶到酒店上班,常常忙到次日凌晨一两点才回宿舍。虽然王

景光靠打工赚了四万元,但他把钱都捐给了8名贫困孩子。为了帮助他们,这位80后大学生甚至每天只吃一顿饭。

王景光事迹经快报报道后,在全国范围内引发强烈反响。报道当天,《现代快报》即成立了“王景光助学专户”,读者捐款数万元。同时,王景光所在的南京晓庄学院也与宁夏固原市团委合作,目前已经和23名宁夏贫困学生建立长期资助关系。王景光的爱心虽然平常,但是他的爱心在寒冷的冬日中温暖了全国人民。国内多家媒体转载、评论和报道他的事迹,这其中包括人民日报、中央电视台、中国广播网、东方卫视、江苏城市频道等。

据介绍,王景光不仅荣获了2010年“感动南京人物”

荣誉称号,还被评为“南京好市民”、参与了南京零距离举办的江苏公益人物评选,此外,宁夏宣传部正在推荐王景光为“感动宁夏”的人物。“我经常接到许多好心人的电话,希望能和我一起做慈善。”王景光告诉记者。被社会关注后,王景光现在依然每天默默地去打工,按时去给孩子们寄汇款单,从未间断。

据了解,自2005年首次评选表彰“感动南京”年度人物以来,这项活动已历时6年,每年评选出10个左右的年度人物。

此外,在第九届南京好市民评选中,南京市公安局宣武分局民警李养明等105位市民当选为第九届南京好市民。

快报记者 孙羽霖

2010年度“感动南京”人物

“人民的好民警”庞帮荣、“小巷总理”孙秀英、“银发餐桌”志愿者易怀林等、“爱心邮递员”谢培军、“全天候志愿者”毛常陆、“茶摊大妈”崔传面、“用音乐寻找光明的盲人歌手”王学进、“孩子们的妈妈”林会芳、“职工的贴心人”林敏、“社区好医生”续广军、“执着奉献的‘80后’贫困生”王景光

“露得多”没拼过“穿得多” 当一名空姐? 也许没那么吸引人了

漫天飘舞的雪花,零下的温度,一般人恨不能穿上两件羽绒服保暖,可记者昨天却在江苏教育学院看到很多女孩,光着腿穿短裙,上身穿着短袖甚至无袖的夏装,还硬生生地挤出露八颗牙齿的标准笑容,为的就是能实现自己的“空姐梦”。

清纯学生妹更能打动评委

10个精心打扮的女生排队走进初试考场,虽是一同进来的,着装造型各有不同。有的打扮得相当职业,模仿空姐制服定做的小西装、膝上短裙,盘头,系丝巾,站姿也是经过训练的,还有职业化的笑容;也有的是“学生妹”打扮,一件薄毛衣,一条修身长裤,加一双黑高跟鞋,扎马尾,只是嘴上抹一层淡淡的唇彩,微笑自信却不职业;还有一些打扮得相当“另类”,短袖加背带短裤,半截的长袜……现场7位评委全部来自航空公司,他们的日常工作就是招聘空乘。

记者坐在现场观察,觉得看着印象不错的,自己也在本子上打个勾,结果这些女考生都在第一轮拿到了粉红色复试证,她们都可以直接进入复试,她们共同特点是扎马尾,淡妆,穿着比较学生气,身材比较挺拔。“没错,面试时要保持清纯的面貌,不一定要涂脂抹粉,露腿也未必会加分,因为穿裤子也能显出腿形来。”专家给出了这样的解释。

空乘不行,还能考“动乘”

2008年,南京旅游职业学院的空乘专业报名人数有1000多人,但今年10所学校联考,报名人数却只有683人,空乘热明显降温了。

“不完全统计,全国现在有300多所学校和社会机构办空乘专业,除了一些老牌名校或是有航空公司背景的学校,学生想上天是不容易的。”一位在场的专家透露,有的学生为了能上飞机只好找中介运作,要花上10-20万才能成为真正的空乘,“一年两年三年,看就业不行,考生也理智了!”

683人报名,558人进入复试。而从各校反馈的初步招生计划来看,空乘计划加起来已经有500人左右,还有动车乘务员的招生计划100多名,复试人数与招生人数已经倒挂。

现场一些条件达不到空乘要求的学生也有退路,动车乘务专业也在同场招生,南京铁道职业技术学院今年的计划达到100名。要求女生身高不低于162CM,男生身高不低于174CM。双眼矫正视力不低于5.0,无色盲、色弱。快报记者 黄艳

也许他们做得不多,可是同样令我们感动

台胞买车票时发病晕倒 民警及时出手救了她

快报讯(通讯员 车恒武 记者 张瑜)昨天上午,59岁的台湾同胞卢女士在南京火车站排队买票时,突发冠心病晕倒。正在附近执勤的南京火车站派出所民警赶忙过去查看,并拨打电话请车站医生施救。在铁路警察和车站工作人员的帮助下,卢女士很快脱离危险。

昨天是春运第二天,南京火车站的售票大厅里买票的人排起长龙。就在此时,人群中突然有人喊了声“有人晕倒了”。民警孙琪赶忙循声过去时,发现有位老人瘫倒在地,怀疑是突发疾病。他连忙喊来同事和铁路的工作人员,一起将老人抬到售票厅外,希望清新空气让她舒服些。随后,孙琪打电话通知车站医生过来急救。可此时老人的意识已经开始模糊,孙琪尝试与老人进行对话,并按其指示从老人随身携带的小包中找到一瓶药。车站医生赶到后,迅速检查老人身体,并帮她服药,老人的情况逐渐好转。



卢女士正在接受抢救 通讯员 车恒武 摄

老人自称姓卢,今年59岁,她说自己患有高血压、冠心病和坐骨神经等疾病,身体本来就不太好。当时她到车站,是想买火车票去武汉,没想到还没买到票就突发冠心病。后来,孙琪担心老人身体,就联系中大医院,并与车站工作人员一起拎起老太行李,送老人去医院救治。截至发稿时,记者从医院获悉,卢女士已脱离危险。

大妈掉下电动车摔晕了 热心人围个圈护住她

快报讯(记者 李彦)前晚8点左右,55岁的陈大妈骑着电动车从双桥门立交桥一处铁道涵洞下经过,车子溜下一段下坡路,她没看清路左侧一块凸出的水泥墩,一头撞上去,摔得人仰马翻,头破血流。还好,几位过路的好心市民及时保护了她,同时报警并通知其儿子。

陈大妈摔下车并晕倒的地方是条大约有40度,长10余米的坡道,平时行人经过时都是推着车子下坡道。“她从上面下来的时候,叫着哎呀呀,估计刹车刹不住了。”此时,家住附近的杨师傅和妻子散步经过此地,亲眼目睹这一幕,就赶紧上前查看陈大妈,并和另外几名过路市民将其围住保护起来。“这边车来车往的,万一再有车子撞着她怎么办。”杨师傅说,随即报警并拨打120。同时,有人从陈大妈身上找出手机,找到了陈大妈儿子的号码,通知了对方。

随后,一名年轻的小伙子赶到了现场,但陈大妈依旧处于半昏迷状态,脸部已经肿胀起来。



众人护住陈大妈 视频截图

他看了看人,不敢确定,周围市民提醒“刚才不是你接的电话吗?你再仔细瞧瞧。”小伙子趴在陈大妈身旁定睛一看,立即焦急地点点头,“没错,是我妈。”民警和120急救车很快也赶到,将昏迷中的陈大妈送到车上送往附近医院救治。虽然天寒地冻,但众人还是目送着救护车渐渐远去,才离开现场。市民们纷纷抱怨,此处凸出的水泥墩太害人了。(陈先生线索费50元)

招考通名师公益讲座本周日开讲

语文学科主讲名师:金陵中学高级教师王奎礼,他是语文学教研组长,学科带头人,新课程高考研究专家,他曾多次给江苏、安徽、河北、山西等省的高考语文学科教师做新课程高考专题讲座,在报刊杂志上发表过数十篇论文,主编多部高考复习资料,参加过多次省市高考模拟试卷的命题,王奎礼老师通过招考通讲座与广大考生多次见面,为考生提供学习方法,使2009年、2010年学生受益。他总结的知识点和命题模拟题也受到广大招考考生的推崇。

数学学科主讲名师:南京一中的高级教师孔凡海,他是一中教学科研组长,南京市青年优秀教师,南京市学科带头人,数学义教课程理论及教学经验丰富,主编高中数学选修课程教材《数学应用与建模》、《逻辑与数学》主要著作,多年从事高三数学教学,南京市高考数学命题审题组成员,南京市数学中心组成员,核心组成员。

英语学科主讲名师:金陵中学的高级教师程从兵,他从事英语教学工作近20年,2007年获得江苏省“优秀英语教师”称号;他多年研究高考,在报刊杂志或杂志发表过百余篇论文,所带的多名高三学生成绩优异,他从2009年在淮安主讲招考通讲座,帮助考生重点放在提升词汇和写作上,使不少考生在最后冲刺阶段突破了英语学习的障碍,获得理想的成績。

“小高考”物理学科主讲名师:南京金陵中学陈连余老师,现为江苏省特级教师,南京市物理学科带头人,南京市物理中心组成员,曾担任届高三,他长期从事“小高考”研究,在全省范围内进行培训,2010年为招考通考生进行的“小高考”公辅课深受好评。

“小高考”历史学科主讲名师:南京金陵中学张铭老师,他在金陵中学任教25年,现为中学高级教师,长期在“小高考”一线教学,指导学生的“小高考”过关率,这八年在南京市名列前茅,张铭老师当过班主任,善于引导学生把握和分析考点的知识结构,独特的学习方法效果显著。

讲座时间表

- 1月23日 18:00-19:30 高考数学
- 1月24日 8:30-10:00 小高考物理
- 1月24日 10:30-12:00 高考英语
- 1月24日 15:00-16:30 高考语文
- 1月24日 18:00-19:30 小高考历史

报名方式:

1. 登录招考通 zkt.dsqq.cn, 免费注册进入活动报名区免费报名;
2. 拨打96060, 来电咨询预约试听科目, 一名学生限一名家长陪同, 名额有限, 报满为止。

